

习近平同法国总统马克龙通电话

两国元首就下阶段中法合作达成重要共识

据新华社电 国家主席习近平12月9日晚同法国总统马克龙通电话。

习近平指出,当今世界不稳定性不确定性增加,呼唤更多大国担当。“独立自主、相互理解、高瞻远瞩、互利共赢”是中法建交的初心。坚持多边主义,维护以联合国为核心的国际体系,维护以国际法为基础的国际秩序,是中法两国的重要共识。我们要牢记初心,坚持共识,把稳中法关系方向盘,加强交往,深化合作,就重大国际和地区问题保持密切沟通和协调,推动两国关系得到更大发展。

习近平强调,中国对自己的道路、理论、制度、文化充满自信,也尊重各国民众自主选择的发展道路。不同社会制度国家可以相互尊重、和平共处、共同发展。新形势下,中欧合作的全球性和战略性更加凸显。无论国际风云如何变幻,中

方都致力于坚定不移推动中欧关系健康稳定发展,希望欧方实施积极的对华政策。双方要一道努力,加快完成中欧投资协定谈判,举办好中欧环境与气候高层对话以及数字领域高层对话,推动中欧关系迈上新台阶。

马克龙表示,法中两国就抗击新冠肺炎疫情进行了良好合作,各领域交流合作全面推进。法方秉持独立自主的外交传统,高度重视发展同中国的关系,愿同中方继续努力,深化法中、欧中合作。希望欧中投资协定谈判尽早取得成果。法方赞赏中方为达成气候变化巴黎协定所作重要贡献,以及在疫苗、减缓债务方面发挥的重要作用,特别是为发展中国家提供的支持,希望同中方继续就气候变化、公共卫生、对非合作等重大全球和地区问题加强协调合作。我希望适时再次访华。

两国元首就下阶段双多边合作进行了讨论,达成多项重要共识,并责成各自相关部门加紧落实:

一、欢迎两国立法机构领导人将首次以视频方式出席中法议会交流机制第11次会议。

二、在生命医学、生物育种、月球和火星探测、卫星研发等领域开展更多合作。

三、通过口岸热线联络等机制提升海关检验检疫合作水平,确保供应链稳定。

四、克服新冠肺炎疫情困难,加快推进非洲猪瘟区域化管理技术磋商,争取早日就合作协议达成实质性成果。

五、以北京2022年冬奥会和巴黎2024年奥运会为契机,加强奥运和民间交流合作,增进相互了解和友谊。

六、欢迎《中欧地理标志协定》将于

2021年初正式生效。支持茶叶、葡萄酒、奶酪等中法高品质特色农食产品走进彼此千家万户。

七、积极参与“加速新冠肺炎疫苗和药物研发、生产和公平分配的合作倡议”和“新冠肺炎疫苗实施计划”,加大对发展中国家的帮扶力度,让疫苗成为各国人民真正用得上、用得起的公共产品。

八、共同维护多边主义,携手应对气候变化,支持办好今年12月12日气候雄心峰会和明年1月“一个星球”峰会,动员国际社会更积极参与明年《生物多样性公约》第十五次缔约方大会、《联合国气候变化框架公约》第二十六次缔约方大会、第七届世界自然保护大会,推动上述重要国际议程取得积极成果。

双方还就伊朗核、南极海洋保护等问题交换了意见。

李克强主持召开国务院常务会议

将商业养老保险纳入养老保障第三支柱

据新华社电 国务院总理李克强12月9日主持召开国务院常务会议,部署促进人身保险扩面提质稳健发展的措施,满足人民群众多样化需求;通过《医疗保障基金使用监督管理条例(草案)》和《排污许可管理条例(草案)》。

会议指出,按照党中央、国务院部署,推进完善金融服务,促进人身保险发展,有利于更好服务民生保障和经济社会发展。近年来我国人身保险平稳较快发展,目前商业人身保险已在全国达到一定覆盖面,但也存在保险产品供给不足、保障水平不高等问题。要适应群众对健康、养老、安全保障等需求,推动

保险业深化改革开放、突出重点优化供给,提供丰富优质的人身保险产品。一是加快发展商业健康保险。支持开发更多针对大病的保险产品,做好与基本医保等的衔接补充,提高城乡居民大病保险保障能力。促进开发适应广大老龄群体需要和支付能力的商业医疗保险产品。鼓励保险公司将医保目录外的合理医疗费用纳入保障范围。通过有序扩大对外开放、加强国际合作,促进提升健康保险发展和服务水平。二是按照统一规范要求,将商业养老保险纳入养老保障第三支柱加快建设。强化商业养老保险保障功能,支持开发投保简便、交费

灵活、收益稳健的养老保险,积极发展年金化领取的保险产品。针对新产业新业态从业人员和各种灵活就业人员需要,开发合适的补充养老保险产品。鼓励保险公司提供老龄照护、养老社区等服务。鼓励保险业参与长期护理保险试点。三是提升保险资金长期投资能力,防止保险资金运用投机化,强化资产负债管理,加强风险防控。对保险资金投资权益类资产设置差异化监管比例,最高可至公司总资产的45%,鼓励保险资金参与基础设施和新型城镇化等重大工程建设,更好发挥支持实体经济作用。深入开展关联交易专项整治,坚决

打击挪用、套取、侵占保险公司资金的违法违规行为。

会议通过《医疗保障基金使用监督管理条例(草案)》,坚持以人民健康为中心,确定了医保部门、定点医药机构、参保人员等的权责,规定按照便民原则,强化医疗保障服务,及时结算和拨付医保基金,提高服务质量,要求加强监管和社会监督,严禁通过伪造、涂改医学文书或虚构医疗服务等骗取医保基金,对违法违规行为通过责令退回资金、暂停医保结算、罚款、吊销定点医药机构执业资格等加大惩戒,管好用好医保资金,维护群众医疗保障合法权益。

近三年采购销售扶贫带贫产品591亿元 广东将把消费扶贫工作制度化常态化生活化

新快报讯 记者黄闻禹报道 消费扶贫是帮助贫困人口增收脱贫的一种扶贫方式,是社会力量参与脱贫攻坚的重要途径。12月9日,广东省政府新闻办举行脱贫攻坚系列第二场新闻发布会,重点介绍广东近年来开展消费扶贫的相关情况。记者从发布会获悉,广东深入开展消费扶贫,形成了生产、流通、销售全链条的消费扶贫模式,近三年来采购销售中西部地区扶贫、带贫产品591亿元。

在全国率先开展消费扶贫业务

“给钱不如买产品。消费也是扶贫,消费也能扶贫,这是我们的共识。”省农业农村厅厅长、省扶贫办主任顾幸伟表示,广东按照党中央、国务院的决策部署,把消费扶贫作为东西部扶贫协作、对口支援等工作的重要渠道,作为产业扶贫增收脱贫的重要手段,高位推动统筹落实。

其中,有几项消费扶贫工作实现在全国率先展开。一是率先建立了东西部扶贫协作产品交易市场。二是率先成立了省级消费扶贫工作专班。三是率先开展了消费扶贫业务。四是率先将消费扶

贫纳入了省级扶贫日活动。

“我们通过体系建设,形成了生产、流通、销售全链条的消费扶贫模式,打造了工信部扶贫协作对口支援工作升级版,推动消费扶贫进入快车道。”顾幸伟介绍,近三年来,广东采购销售中西部地区扶贫、带贫产品591亿元,其中今年截至11月约352亿元。591亿元的消费扶贫指标在全国各省消费扶贫指标中遥遥领先。

建成消费扶贫专柜5100多台

促进消费扶贫,推动东西部产销顺畅对接,广东东西部扶贫协作产品交易市场功不可没。

“在东西部扶贫协作产品交易市场的带动下,全省共建成消费扶贫专柜5100多台、专馆250多个、专区660多个,认定6个消费扶贫创业创新基地、15家示范店,推动建立了全国消费扶贫广东馆,构建起线上线下融合的消费扶贫交易体系。”顾幸伟在发布会上通报了交易市场成立来的“成绩单”。

据东西部扶贫协作产品交易有限公司总经理翁敏介绍,市场按照“政府搭

台、适当补贴、企业运作”的模式建立,面积约5万平方米,于去年9月28日正式开业。截至目前,已有广西、四川、云南、贵州以及新疆、西藏等17个省份入驻,57个消费扶贫专馆展销各地特色产品,进驻的3200多家企业在销产品过万款。

推动消费扶贫“三化”

经过8年持续奋斗,我国如期完成了新时代脱贫攻坚目标任务,现行标准下农村贫困人口全部脱贫,贫困县全部摘帽。接下来,广东的消费扶贫工作如何走?是否会有新的调整?

“扶贫工作是长期的,那么消费扶贫也是长期的。”顾幸伟表示,广东将会持续推进消费扶贫,推进消费扶贫“三化”——制度化、常态化与生活化。

“所谓制度化,是把在实践中总结出来的成功经验固定下来,形成制度。常态化是指常态、稳定地实施在实践中证明的一些成功的行动与举措。生活化是指我们在生活中就可以做消费扶贫,把消费扶贫渗透到生活的方方面面,运用各种技术手段、新业态,把消费扶贫融入到我们的生活之中来。”顾幸伟说。

中国研发新冠疫苗正式在阿联酋注册

据新华社电 阿拉伯联合酋长国卫生和预防部9日宣布,给予由中国国药集团研发的新冠灭活疫苗正式注册。

阿联酋卫生和预防部在一份声明中说,根据有关申请,阿联酋给予由中国国药集团研发的新冠灭活疫苗正式注册,这是阿联酋政府对该疫苗安全性和有效性的重大信任投票。

声明说,对Ⅲ期临床试验的分析表明,该灭活疫苗对抗新冠病毒感染的有效率为86%。这种疫苗具有99%的中和抗体血清转化率,以及100%防止轻症新冠向中度和重症转化的有效性。此外,分析表明该疫苗没有严重的安全隐患。

国药集团中国生物新冠灭活疫苗国际临床试验(Ⅲ期)6月23日在阿联酋阿布扎比举行启动仪式。7月16日,阿方与中国国药集团合作开始这种新冠疫苗Ⅲ期临床试验,在阿联酋生活、来自125个国家和地区的31000多名志愿者参加这一试验。